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LUNLSE  Cedex3(FR) 

Languette  d'arrachage  pour  boîte  à  ouverture  facile  et  son  procédé  de  fabrication. 

Languette  de  préhension  (1)  pour  boîte  à  ouverture  facile 
par  déchirure  d'un  panneau  (2). 

Cette  languette  (1 )  a  la  particularité  d'être  reliée  au  panneau 
d'arrachage  (2)  par  l'intermédiaire  d'une  patte  (6)  solidaire  de  sa 
partie  antérieure  (7)  et  enroulée  en  spirale  autour  de  celle-ci. 

Ceci  permet  d'avoir  un  effort  de  cisaillement  particulière- 
ment  important  en  début  d'ouverture,  puis  une  liaison  particuliè- 
rement  souple  avec  le  panneau  (6)  lors  de  sa  déchirure. 

Cette  languette  trouve  son  application  principale  dans  l'in- 
dustrie  des  boîtes  de  conserve. 



Depuis  longtemps,   les  f a b r i c a n t s   d e - b o î t e s   de  conserve   s ' e f f o r c e n t  

de  f a c i l i t e r   l ' o u v e r t u r e   de  l eurs   b o î t e s   par  le  consommateur,   c e c i  

sans  compromettre   la  s o l i d i t é   de  ces  b o î t e s   pendant   le  s tockage   e t  

les  m a n u t e n t i o n s .  

A ins i ,   les  b r e v e t s   a l lemands  DE  629  289  ou  amér i ca in s   US.  2  085  200 

et  3  232  474  mont ren t   que  l ' o n   peut  f a c i l i t e r   la  d é c h i r u r e   du  c o u v e r c l e  

et  l ' a r r a c h a g e   d 'un  panneau  en  imprimant ,   dans  l ' é p a i s s e u r   d u  c o u v e r c l e ,  

une  l igne   d ' i n c i s i o n   de  p ro fondeur   so igneusement   d é t e r m i n é e .  

La  p e r f o r a t i o n   i n i t i a l e   du  c o u v e r c l e ,   puis   sa  d é c h i r u r e   le  long  de  l a  

l igne   d ' i n c i s i o n   peuvent   ê t r e   encore  f a c i l i t é e s   par  l ' u t i l i s a t i o n   d ' u n e  

l a n g u e t t e   de  p r é h e n s i o n   f ixée   au  panneau.  La  p a r t i e   de  la  l a n g u e t t e   q u i  

est   u t i l i s é e   comme  o u t i l   de  p e r f o r a t i o n   est   dés ignée   c i - a p r è s   comme 

p a r t i e   a n t é r i e u r e .   Cet te   p a r t i e   a n t é r i e u r e   comporte  géné ra l emen t ,   à  s o n  
e x t r é m i t é   avant ,   un  bec  de  p e r f o r a t i o n ,   le  plus  souvent   à  angle  v i f ,  

comme  r e p r é s e n t é   sur  le  DT  629  289  ou  le  US  3  232  474.  

A  l ' e x t r é m i t é   opposée  ou  p o s t é r i e u r e ,   la  l a n g u e t t e   comporte,   le  p l u s  

souvent ,   un  moyen  de  p r é h e n s i o n   t e l   qu 'un  anneau,  ceci   à  moins  q u ' e l l e  

ne  s o i t   elle-même  en  forme  d ' a n n e a u .  

La  l a n g u e t t e   est   f i xée   au  panneau  par  un  moyen  de  l i a i s o n ,   le  plus  s o u -  

vent ,   un  r i v e t   s i t u é   en t re   les  deux  e x t r é m i t é s   de  la  l a n g u e t t e ,   ce  q u i  

permet  au  moment  de  la  p e r f o r a t i o n   i n i t i a l e   d ' u t i l i s e r   la  l a n g u e t t e   à  

la  façon  d 'un  l e v i e r   et  de  m u l t i p l i e r   l ' e f f o r t   exercé  par  le  consom- 

m a t e u r .  

Pour  é v i t e r   que  le  moyen  de  l i a i s o n   ne  se  casse   et  que  la  l a n g u e t t e   n e  s e  
d é s o l i d a r i s e   du  panneau  avant  o u v e r t u r e   complè te ,   i l   importe  que  l a  

l a n g u e t t e   s o i t   r e l i é e   de  façon  suf f i samment   souple  au  panneau.  A  c e t  

e f f e t ,   le  corps  de  la  l a n g u e t t e   e s t ,   de  p r é f é r e n c e ,   r e l i é   au  moyen  de  

l i a i s o n   par  une  p a t t e   souple  qui  t r a v a i l l e   à  la  façon  d 'une  c h a r n i è r e  

et  permet  un  c e r t a i n   déplacement   de  la  l a n g u e t t e   par  r a p p o r t   à  la  s u r -  



face  du  p a n n e a u .  

Comme  r e p r é s e n t é   sur  le  US.  2  085  200  ou  le  FR.  2  074  598,  i l   p e u t  

ê t r e   s o u h a i t a b l e   qu 'en   p o s i t i o n   de  repos ,   le  bec  de  la  l a n g u e t t e   d é -  

passe  la  l i gne   d ' i n c i s i o n ,   ce  qui  r é d u i t   les  r i s q u e s   de  p e r f o r a t i o n  

i n t e m p e s t i f s   avant  emploi.   Il  e s t ,   par  c o n t r e ,   s o u h a i t a b l e   que  l e  

bec  pu i s s e   se  d é p l a c e r   l égèrement   en  a r r i è r e   pour  ven i r   se  p r é s e n t e r  

à  l ' ap lomb  de  la  l i gne   d ' i n c i s i o n   au  moment  où  le  consommateur  d o i t  

exe rce r   sur  le  c o u v e r c l e   un  e f f o r t   maximal  pour  amorcer  la  p e r f o r a t i o n .  

A ins i ,   l ' o b j e t   de  la  p r é s e n t e   i n v e n t i o n   est   une  l a n g u e t t e   de  p r é h e n -  

s ion  pour  b o î t e   à  o u v e r t u r e   f a c i l e ,   qui  comporte,   le  p lus   souvent ,   u n  

bec  de  p e r f o r a t i o n .   Le  corps  de  la  l a n g u e t t e   est   r e l i é   au  moyen  d e  

l i a i s o n   en t r e   l a n g u e t t e  e t   panneau  d ' a r r a c h a g e   par  une  p a t t e   s o l i d a i -  

re  de  la  p a r t i e   a n t é r i e u r e   du  corps  de  la  l a n g u e t t e   et  o r i e n t é e   v e r s  

l ' a r r i è r e .   Cet te   p a t t e   a  la  p a r t i c u l a r i t é   d ' ê t r e   en rou lée   en  s p i r a l e  

en  e n t o u r a n t   la  p a r t i e   a n t é r i e u r e   t r a n s v e r s a l e   du  corps  de  la  l a n g u e t t e  

avant  de  se  p r o l o n g e r   vers   l ' a r r i è r e   j u s q u ' à   l ' emp lacemen t   du  moyen  de  

l i a i s o n .   Cet  enroulement   donne  de  la  s o u p l e s s e   à  la  l a n g u e t t e   qui  s e  

r i g i d i f i e   dès  le  début  d ' o u v e r t u r e   par  r e s s e r r e m e n t   dudi t   e n r o u l e m e n t .  

La  l a n g u e t t e   est  géné ra lemen t   f a b r i q u é e   à  p a r t i r   d 'un  f l an   p lan   découpé  

dans  une  t ô l e   mince.  Ce  f l an   est   e n s u i t e   ne rvuré   pour  donner  à  la  l a n -  

g u e t t e   la  r i g i d i t é   voulue .   La  l a n g u e t t e   a  généra lement   une  fo rme  

d ' anneau ,   ce  qui  f a c i l i t e   sa  p r é h e n s i o n  ;   e l l e   peut  auss i   avo i r   u n e  

forme  géné ra l e   de  l e v i e r   r e c t i l i g n e .   En  ce  cas,   la  p a t t e   de  r a c c o r d e -  

ment  devra  ê t r e   dédoublée  sous  forme  de  deux  p a t t e s  l a t é r a l e s   s y m é t r i -  

ques  p a r t a n t   de  la  p a r t i e   a n t é r i e u r e   de  la  l a n g u e t t e  ;   c e l l e - c i   a u r a  

f i n a l e m e n t   une  forme  en  T. 

Le  corps  de  la  l a n g u e t t e   et  la  p a t t e   de  l i a i s o n   sont  f a b r i q u é s   à  

p a r t i r   d 'un  même  f l an   découpé  dans  une  t ô l e .   On  lu i   donne,  par  p a s s e s  
s u c c e s s i v e s   d ' e m b o u t i s s a g e   et  de  p l i a g e ,   la  forme  f i n a l e   s o u h a i t é e .   La 

p a t t e   se  t rouve   a i n s i   formée  dans  une  bande  de  métal   dans  le  p r o l o n g e -  

ment  de  c e l l e   c o n s t i t u a n t   le  corps  de  la  l a n g u e t t e .  

Dans  tous  les  cas,   la  p a t t e   do i t   s ' e n r o u l e r   en  s p i r a l e   au tour   de  l a  



p a r t i e   a n t é r i e u r e   du  corps  de  la  l a n g u e t t e   dans  le  sens  qui  f a i t   s e  

r e s s e r r e r   son  enroulement   et ,   par  s u i t e ,   se  r i g i d i f i e r   cet   e n r o u l e -  

ment  lo r s   de  l ' o p é r a t i o n   de  p e r f o r a t i o n   du  c o u v e r c l e .   Pour  p e r f o r e r   l e  

c o u v e r c l e   puis   a r r a c h e r   le  panneau, ,  on   t i r e   sur  la  l a n g u e t t e   en  l a  

sou l evan t   par  l ' a r r i è r e   et  en  la  f a i s a n t   a i n s i   p i v o t e r   dans  un  p l a n  

ax i a l   au tour   de  sa  p a r t i e   a n t é r i e u r e .   Auss i ,   pour  que  l ' e n r o u l e m e n t  

de  la  p a t t e   tende  à  se  r e s s e r r e r   au  cours  de  l ' o u v e r t u r e   de  la  b o î t e ,  

la  p a t t e   do i t   ê t r e   i n i t i a l e m e n t   en rou lée   au tour   d e  l a   p a r t i e   a n t é r i e u -  

re  du  corps  de  la  l a n g u e t t e   dans  le  sens  opposé  à  c e l u i   de  la  r o t a -  

t i on   d e  l a   l a n g u e t t e   par  r a p p o r t   à  sa  p a r t i e   a n t é r i e u r e   au  début  de  

l ' o u v e r t u r e   de  la  b o î t e .   De  p lus ,   la  ne rvure   formée  dans  le  f l an   p o u r  

donner  sa  forme  et  sa  r i g i d i t é   à  la  l a n g u e t t e   do i t   ê t r e   r é a l i s é e   a v e c  

une  courbure   en  c o n t i n u i t é   avec  c e l l e   de  l ' e n r o u l e m e n t   de  la  p a t t e .  

La  c o n c a v i t é   de  la  ne rvure   r i g i d i f i a n t   la  p a r t i e   a n t é r i e u r e   de  l a  

l a n g u e t t e   se  t rouve   a ins i  du  même   côté  de  la  s u r f a c e   de  la  tô le   f o r -  

mant  la  l a n g u e t t e   que  la  c o n c a v i t é   de  la  p a t t e   en rou lée   en  s p i r a l e .  

Dans  le  cas  d 'une  l a n g u e t t e   a n n u l a i r e   formée  à  p a r t i r   d 'un  f l an   p l a t  

lui-même  a n n u l a i r e ,   la  p a t t e   p r o v i e n t   d 'une  bande  de  métal   qui  p r o -  

longe  r a d i a l e m e n t   le  f l an   p l a t   a n n u l a i r e .   Cet te   bande  est   no rma lemen t  

une  bande  r a d i a l e   r é s e r v é e  à   l ' i n t é r i e u r   de  l ' é v i d e m e n t   du  f l an   e t  

o r i e n t é e   vers   son  c e n t r e .  

La  p a t t e   est   en rou lée   au tour   de  la  p o r t i o n   du  f l an   à  l a q u e l l e   e l l e   s e  

r a c c o r d e ,   t a n d i s   que  c e t t e   p o r t i o n   du  f l an   e s t ,  e l l e - m ê m e ,   c i n t r é e  

pour  former  une  nervure   de  r i g i d i t é   à  la  p a r t i e   a n t é r i e u r e   du  c o r p s  
de  la  l a n g u e t t e .   El le   est   en rou lée   en  p a s s a n t   d ' a b o r d   sous  la  p a r t i e  

a n t é r i e u r e   du  corps  de  la  l a n g u e t t e   pour  r e v e n i r   e n s u i t e   v e r s  l ' a r -  

r i è r e ,   en  p a s s a n t   par  dessus   la  p a r t i e   a n t é r i e u r e .  

Lorsqu 'on   a  une  l a n g u e t t e   en  forme  de  T,  chacune  des  deux  demi  p a t t e s  

l a t é r a l e s   est   également   en rou lée   au tour   de  la  ba r r e   t r a n s v e r s a l e   du  T,  

cec i   dans  le  sens  opposé  à  la  r o t a t i o n   de  la  l a n g u e t t e   au tour   de  c e t t e  

bande  t r a n s v e r s a l e   lo rs   de  la  p e r f o r a t i o n   de  la  b o î t e   qui  amorce  l ' a r -  

rachement  du  panneau.  La  ba r r e   c e n t r a l e   du  T  est  u t i l i s é e   à  la  f a ç o n  

d 'un  l e v i e r .  



L ' i n v e n t i o n   sera   mieux  comprise  par  la  d e s c r i p t i o n   c i - a p r è s   d 'un  exem- 

ple  p a r t i c u l i e r   et  l ' examen  des  f i g u r e s   c o r r e s p o n d a n t e s .  

La  f i g u r e   1  r e p r é s e n t e ,   en  coupe,  par  un  plan  ax i a l   une  l a n g u e t t e   de  

forme  a n n u l a i r e   dont  la  p a t t e   est   formée  par  enroulement   d 'une  b a n d e  

r é s e r v é e   à  l ' i n t é r i e u r   d 'un   f l an   a n n u l a i r e .  

L a  f i g u r e   2  r e p r é s e n t e   une  vue  en  p lan   de  la  même  l a n g u e t t e .  

La  f i g u r e   3  r e p r é s e n t e   une  vue  en  plan  du  f l an   p l a t   à  p a r t i r   d u q u e l  

a  été  f o r m é e  l a   l a n g u e t t e .  

Sur  les  f i g u r e s   1  et  2,  on  a  r e p r é s e n t é   une  l a n g u e t t e   (1)  en  forme  d ' a n -  

neau  r e p o s a n t   sur  un  c o u v e r c l e   (2).  Le  moyen  de  l i a i s o n   en t re   c o u v e r c l e  

et  l a n g u e t t e   est   i c i   un  r i v e t   (3).  Une  l i gne   d ' i n c i s i o n   (4)  d é l i m i t e  

dans  le  c o u v e r c l e   un  panneau  f a c i l e m e n t   a r r a c h a b l e .   La  l a n g u e t t e   (1) 

es t   e s s e n t i e l l e m e n t   c o n s t i t u é e   d 'un  corps  en  forme  d 'un  anneau  t o r i q u e  

(5)  en  t ô l e   r ou l ée   et  d 'une  p a t t e   (6).  La  p a t t e   (6)  est   en rou lée   e n  

s p i r a l e   en  f a i s a n t   s e n s i b l e m e n t   un  tour   au tour   de  la  p a r t i e   a n t é r i e u r e  

t r a n s v e r s a l e   (7)  de  l ' a n n e a u   (5)  avant  de  se  p r o l o n g e r   vers   l ' e m p l a c e -  

ment  du  r i v e t   (3).  L 'anneau  (5)  et  la  p a t t e   (6)  sont  formés  à  p a r t i r  

d 'un   même  f l an   évidé  p lan   (9),  r e p r é s e n t é   en  f i g u r e   3.  Ce  f l an   (9)  e s t  

en  a lumin ium ;   i l   a  une  é p a i s s e u r   de  0,4  mm. 

Par  passes   s u c c e s s i v e s ,   la  p é r i p h é r i e   du  f l a n   (9)  est   c i n t r é e   en  fo rme  

de  to re   comme  r e p r é s e n t é   en  f i g u r e   1,  ceci   pour  donner  au  corps  de  l a  

l a n g u e t t e   la  r i g i d i t é   voulue .   En  même  temps,  la  p a t t e   (6)  est   e n r o u l é e  

au tour   de  la  p a r t i e   a n t é r i e u r e   (7)  de  l ' a n n e a u .   La  f en t e   de  r a c c o r d e -  

ment  (10)  de  ce  to re   se  t rouve   en -dessous   de  la  l a n g u e t t e .  

Enfin ,   un  bec  de  p e r f o r a t i o n   (11)  est   formé  par  estampage  de  la  p a r t i e  

de  la  p a t t e   (6)  se  t r o u v a n t  à   l ' a v a n t   de  la  l a n g u e t t e .  

O n  v o i t ,   sur  les  f i g u r e s   1  et  2,  que  l o r sque   l ' o n  p r e n d   l ' a n n e a u   (1)  e n  

le  s o u l e v a n t   par  l ' a r r i è r e   avec  une  force   (F),  on  f a i t   d ' a b o r d   p i v o t e r  

l ' a n n e a u   (1)  au tour   de  l ' a x e   (0)  de  sa  p a r t i e   a n t é r i e u r e   (7),  t a n d i s  

que  l ' e n r o u l e m e n t   de  la  p a t t e   (6)  au tour   de  c e t t e   p a r t i e   a n t é r i e u r e   (7) 



tend  à  se  r e s s e r r e r   encore .   Le  bec  (11)  bascu le   vers   le  bas  tout   en  r e -  

cu l an t   l égè remen t .   Il  v i e n t   se  p l a c e r   au -dessus   de  l ' i n c i s i o n   (4)  s u r  

l a q u e l l e   il   exerce  un  impor tan t   e f f o r t   de  c i s a i l l e m e n t .  

A  ce  moment,  la  l a n g u e t t e   joue  un  rô le   de  l e v i e r   dont  l ' a x e   s e r a i t   ( 0 ) .  

La  p r e s s i o n   exercée   par  le  bec  (11)  sur  la  su r f ace   du  couve rc l e   est   s e n -  

s ib l emen t   égale   à  l ' e f f o r t   de  t r a c t i o n   (F)  exercé  par  le  consommateur  

m u l t i p l i é   par  le  c o e f f i c i e n t   8.  (D)  est   la  longueur   de  l ' a n n e a u   s e l o n  

son  axe  et  (d)  la  d i s t a n c e   h o r i z o n t a l e   en t re   le  bec  (11)  et  l ' a x e   (0) 

de  la  p a r t i e   a n t é r i e u r e   de  l ' a n n e a u .   Ic i   (D)  est   de  l ' o r d r e   de  25  mm, 
(d)  de  l ' o r d r e   de  2  mm. 

Après  bascu lement   de  l ' a n n e a u   (1)  et  p e r f o r a t i o n   du  panneau  par  le  b e c  

(11),  on  exerce ,   par  l ' i n t e r m é d i a i r e   de  cet  anneau  (5),  de  la  p a t t e  

(6)  et  du  r i v e t   (3),  un  e f f o r t   d ' a r r a c h a g e   sur  l ' e n s e m b l e   du  p a n n e a u  
qui  se  déch i r e   le  long  de  la  l igne   d ' i n c i s i o n   ( 4 ) .  

Pour  que  la  l a n g u e t t e   f o n c t i o n n e   c o r r e c t e m e n t ,   on  v o i t   q u ' i l   i m p o r t e  

que,  au  début  de  l ' o u v e r t u r e ,   l ' e n r o u l e m e n t   en  s p i r a l e   de  la  p a t t e   (6) 

se  r e s s e r r e   et  r a i d i s s e   la  p a r t i e   a n t é r i e u r e   (7)  de  la  l a n g u e t t e .   I l  

importe  donc,  dans  le  cas  de  f i g u r e ,   que  la  p a t t e   (6)  so i t   en rou lée   a u -  

tour   de  la  p a r t i e   a n t é r i e u r e   (7)  dans  le  sens  (S),  c ' e s t - à - d i r e   dans  

le  sens  opposé  à  c e l u i   de  l ' e f f o r t   (F)  par  r a p p o r t   à  l ' a x e   (0),  i c i ,   l e  

sens  n é g a t i f   par  r a p p o r t   à  l ' a x e   (0).  A ins i ,   la  p a t t e   (6)  passe  d ' a -  

bord  e n - d e s s o u s  d e   la  p a r t i e   a n t é r i e u r e   (7)  avant  de  r e v e n i r   en  p a s s a n t  
p a r - d e s s u s   vers   le  r i v e t   (3)  s i t u é   au  c en t r e   de  l ' a n n e a u .  

Pour  que  la  p a t t e   (6)  s o i t   dans  le  pro longement   de  la  su r f ace   n e r v u r é e  

formant  le  corps  de  l ' a n n e a u   (5),  i l   importe  que  le  c i n t r a g e   du  p o u r -  
tour   du  f l an   (9)  s o i t   r é a l i s é   avec  une  d o r s a l e   à  la  p a r t i e   s u p é r i e u r e  
et  sa  f en te   ouver te   (10)  à  la  p a r t i e   i n f é r i e u r e .   Ains i ,   la  ne rvu re ,   i c i  

en"forme  de  t o r e ,   qui  donne  sa  r i g i d i t é   à  la  l a n g u e t t e ,   a  bien  a u  
moins  dans  sa  p a r t i e   a n t é r i e u r e ,   une  courbure   en  c o n t i n u i t é   avec  c e l l e  

de  la  p a t t e .  

Les  c o n c a v i t é s   de  la  p a r t i e   a n t é r i e u r e   (7)  ne rvurée   de  l ' a n n e a u   et  de  

la  p a t t e   (6)  se  t r o u v e n t   bien  du  même  côté  de  la  su r f ace   de  la  t ô l e  



mince  d 'où  ont  été  t i r é e s   la  l a n g u e t t e   et  sa  p a t t e .  

Grâce  a u - r e s s e r r e m e n t   de  la  p a t t e   (6)  au tour   de  la  p a r t i e   a n t é r i e u r e  

(7)  de  l ' a n n e a u   au  début  de  la  p e r f o r a t i o n ,   on  o b t i e n t   un  r a i d i s s e -  

ment  p r o g r e s s i f   de  la  l a n g u e t t e   qui,   à  l ' o r i g i n e ,   est   r e l a t i v e m e n t  

souple .   On  r é a l i s e   une  p e r f o r a t i o n   en  s o u p l e s s e   du  c o u v e r c l e .  



1 ° /  -   Languet te   de  p r é h e n s i o n   r e l i é e   par  un  moyen  de  l i a i s o n   à  un  p a n -  
neau  a r r a c h a b l e   d 'une  bo î t e   à  o u v e r t u r e   f a c i l e ,   ceci   par  l ' i n t e r m é -  

d i a i r e   d 'une  p a t t e ,   c a r a c t é r i s é e   en  ce  que  la  p a t t e   est   en rou lée   e n  

s p i r a l e   en  e n t o u r a n t   la  p a r t i e   a n t é r i e u r e   t r a n s v e r s a l e   du  corps  de  l a  

l a n g u e t t e   avant  de  se  p r o l o n g e r   vers  l ' a r r i è r e   j u s q u ' a u   moyen  de  l i a i -  

son,  la  p a t t e   é t a n t   en rou lée   dans  le  sens  opposé  à  c e l u i   de  la  r o t a -  

t i on   de  la  l a n g u e t t e   par  r a p p o r t   à  sa  p a r t i e   a n t é r i e u r e   au  début  de  

l ' o p é r a t i o n   d ' o u v e r t u r e   de  la  b o î t e ,   cet   enroulement   donnant  de  l a  

s o u p l e s s e   à  la  l a n g u e t t e .  

2 ° /  -  L a n g u e t t e   se lon   r e v e n d i c a t i o n   1,  c a r a c t é r i s é e   en  ce  que  la  l a n -  

g u e t t e   a  une  forme  a n n u l a i r e ,   la  l a n g u e t t e   é t a n t   formée  à  p a r t i r   d ' u n  

f l an   a n n u l a i r e   p lan ,   le  c i n t r a g e   du  f l an   é t an t   r é a l i s é   avec  une  c o u r b ù -  

re  en  c o n t i n u i t é   avec  le  sens  d ' e n r o u l e m e n t   de  la  p a t t e .  

3 ° /  -   Langue t te   se lon   l ' u n e   quelconque  des  r e v e n d i c a t i o n s   1  ou  2,  c a -  
r a c t é r i s é e   en  ce  que  le  bec  p e r f o r a n t   est   r é a l i s é   par  m a t r i ç a g e   de  l a  

p a r t i e   a n t é r i e u r e   de  la  l a n g u e t t e .  

4 ° /  -   Languet te   se lon   l ' u n e   quelconque  des  r e v e n d i c a t i o n s   1,  2  ou  3 ,  
c a r a c t é r i s é e   en  ce  que  le  moyen  de  l i a i s o n   avec  le  panneau  est   u n  
r i v e t .  

5 ° /  -   Procédé  de  r é a l i s a t i o n   d 'une  l a n g u e t t e   de  p r é h e n s i o n   se lon   l ' u n e  

quelconque  des  r e v e n d i c a t i o n s   1,  2,  3  ou  4,  c a r a c t é r i s é   en  ce  q u e  :  
a)  on  découpe  dans  une  t ô l e   mince  un  f l an   a n n u l a i r e   comportant   u n e  

bande  r a d i a l e   à  l ' i n t é r i e u r   de  l ' é v i d e m e n t   du  f l a n ,  

b)  la  bande  r a d i a l e   est   en rou lée   autour   de  la  p a r t i e   du  f l an   à  l a q u e l l e  
e l l e   se  r a c c o r d e ,   t and i s   que,  par  passes   s u c c e s s i v e s ,   la  p é r i p h é r i e  
du  f l an   est   c i n t r é e   en  forme  de  t o r e ,   avec  une  courbure   en  c o n t i n u i -  
té  avec  c e l l e   de  la  p a t t e .  
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